
Cvičeńı z NSTP097

Náhodné veličiny a vektory

III.

1 Necht’ X1, . . . , Xn jsou nezávislé náhodné veličiny s distribučńı funkćı F (x). Najděte dis-
tribučńı funkci veličin

(i) X∗ = mini=1,...,nXi

(ii) X∗ = maxi=1,...,nXi

(iii) Necht’ jsou nav́ıc X1, . . . , Xn spojité s hustotou f(x). Najděte hustotu X∗ a X∗.
(iv) Necht’ hustota Xi je f(x) = λe−λxI(0,∞)(x) (exponenciálńı). Určete středńı hodnotu X∗.

2 Náhodný vektor X = (X1, X2)
T má sdružené rozděleńı dané tabulkou pravděpodobnost́ı

X2 = 0 X2 = 1 X2 = 2

X1 = 0 0.1 0.1 0.2
X1 = 1 0.4 0.1 0.1

Spoč́ıtejte marginálńı rozděleńı X1 a X2. Najděte EX a varX.

3 X a Y maj́ı sdruženou hustotu f(x, y) = cαISα(x, y), kde

Sα = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0, y ≥ 0, x+
y

α
≤ 1}

pro nějaké α > 0. Spoč́ıtejte
• konstantu cα
• marginálńı hustotu X a Y
• cov (X,Y )
• Určete podmı́něné rozděleńı Y , je-li dáno X = x
• Určete E (Y | X ) a ověřte, že EE (Y | X ) = EY
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